
ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФИЛОЛОШКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

На основу Одлуке Изборног већа Филолошког факултета Универзитета у 

Београду бр. 3093/1 од 28.12.2015. године, а на основу члана 127 Статута 

Филолошког факултета Универзитета у Београду и члана 128 Закона о високом 

образовању Републике Србије, изабрана је Комисија за одобрење теме за израду 

докторске дисертације коју је Сја Хонг Ли пријавила под насловом: "Исходиште 

идеја изложених у делу Унутрашња поглавља Баопуција". Час нам је да тим 

поводом поднесемо следећи  

 

И З В Е Ш Т А Ј  

 Кандидат Сја Ли, рођена је маја месеца 1986. године у граду Баођи, 

провинција Шансји, НР Кина. Дипломирала је јуна месеца 2008. године, 

стекавши звање дипломираног филолога кинеског језика и књижевности. 

Септембра 2009. године уписује магистраске студије на Колеџу за књижевност 

и журналистику Централног Унивезитета Минцу НР Кине ( MINZU 

UNIVERSITY ), код професора Чен Јунфенга, из области класичне кинеске 

књижевности. Правац истраживања на магистарским студијама био јој је 

књижевност и књижевна критика периода Веи, Ђин и Северних и Јужних 

династија. Магистрирала је јуна месеца 2012. године, успешно одбранивши 

магистраску тезу на тему „Студија корелације књижевних теорија изнетих у 

делима Венсјин Дијаолунг и Унутрашња поглавља Баопуција“. Од октобра 2013. 

године налази се на докторским студијама на Филолошком факултету 

Универзитета у Београду. Као докторант ангажована је као сарадник на Групи 

за кинески језик, књижевност и културу Филолошког факултета Универзитета у 

Београду. Правац истраживања јој је религијски даоизaм и даоистичка 

филозофија. 

Предложена тема докторске дисертације, Исходиште идеја изложених у 

делу Унутрашња поглавља Баопуција, уз исцрпно образложење теме, предлог и 

циљ истраживања, говоре да је кандидат пажљиво одмерио и одабрао поље свог 

истраживачког подухвата.  

 За време династије Ђин (265-420), даоиста Ге Хунг, у делу које носи 

назив Унутрашња поглавља Баопуција, систематизовао је даоистичку мисао 

претходних периода, средио и извршио одабир даоистичких алхемијских 

вештина из периода пре династије Ђин. Упоредо с усвајањем класичног учења 

философског и религиозног даоизма, он је објединио алхемијска умећа 

постизања бесмртности с даоистичком философијом и спојио три главна 

конфуцијанска принципа владања (владар влада поданицима, отац сином, муж 



женом) и пет непроменљивих врлина (човекољубље, праведност, исправност, 

мудрост и верност) с даоистичком религијском дисциплином, чиме је уобличио 

самосталну и прилично потпуну теорију о бесмртности као и праксу аскетизма. 

Иако је општеприхваћен став у академским круговима да вредност раних 

теорија религијског даоизма није велика, те да се тек с Ге Хунгом појављују 

обриси добро осмишљене теорије. Дела која су се, кроз историју, бавила Ге 

Хунговим Унутрашњим поглављима Баопуција,  углавном анализирају његове 

погледе по питању бесмртности, расправе о „скривеном и даоу“, алхемију, 

умећа средишта собе, итд.,  или се баве детаљном анализом концепата као што 

су „ћи“ (气) и „једност“ (一), разматрајући њихову повезаност с идејама изнетим 

у раним даоистичким делима Даоде ђинг, Џоуји Цантунгћи и другим. Али је 

веома мали број оних аутора који се на систематски начин баве идејама изнетим 

у делу Унутрашња поглавља Баопуција у целини као и њиховим пореклом. 

Детаљна студија порекла идеја изнетих у овом делу, које представља кључну 

карику у развоју религијског даоизма, од изузетне је важности како за дубљи 

увид у ток мисаоног развоја Ге Хунга, тако и за праћење процеса постепеног 

развоја и сазревања изузетно богате даоистичке мисли, од најранијих 

философских дела ка мистицизму, уз истовремено прихватање идеја других 

философских школа мишљења.  

 Кандидат као резултат свог истраживања наводи да ће направити анализу 

тока мисаоног развоја мислиоца који је из конфуцијанизма прешао у даоизам, да 

ће истражити процес мистификације даоистичког учења и да ће кроз излагање  

битних идеја Унутрашњих поглавља Баопуција, извршити процену његове 

естетске вредности. 

Одабрана тема и њено образложење дају довољно материјала да Комисија 

закључи да се ради о оригиналном приступу до сада неистражених садржаја у 

нашој академској средини. Стога Комисија препоручује Већу да прихвати и 

одобри тему за израду докторске дисертације кандидата Сја Хонг Ли под 

насловом: Исходиште идеја изложених у делу Унутрашња поглавља Баопуција.  

У Београду, 17. фебруар 2016. 
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